

# О СОВРЕМЕННОЙ ПРАКТИКЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

## Межрегиональная ассоциация «Сибирское соглашение»

### О практике взаимодействия органов местного самоуправления с органами государственной власти: территориальный и региональный аспекты\*

Заслушав доклады и выступления участников заседания, Совет по местному самоуправлению при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Координационный совет по местному самоуправлению Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» отмечают, что развитие местного самоуправления и эффективное решение органами местного самоуправления вопросов местного значения во многом зависят от успешной организации их совместной работы с органами государственной власти как на федеральном, так и на региональном уровне.

Органами государственной власти субъектов Российской Федерации Сибирского федерального округа используются различные формы взаимодействия с органами местного самоуправления. Так, например, в Забайкальском крае получила распространение практика проведения совместных совещаний, семинаров, создания совместных рабочих групп для решения неотложных вопросов, проведения консультаций, заключения соглашений, разработки методических материалов, подготовки модельных муниципальных правовых актов. В Иркутской области налажено взаимодействие между Законодательным Собранием области и представительными органами местного самоуправления. В регионе функционирует школа молодого депутата, проводятся обучающие семинары, заочные консультации.

В Красноярском крае на регулярной основе проводятся съезды депутатов всех уровней. В Томской области в 2009 году принят и реализуется региональный закон «О взаимодействии органов государственной власти с Советом муниципальных образований», который наделил Совет муниципальных образований правом аккумулировать и представлять консолидированное мнение муниципального сообщества Томской области. Только за октябрь-декабрь 2009 года в Совет муниципальных образований поступило из муниципальных образований 446 заключений на проекты региональных законов, в т.ч. 83 заключения от органов местного самоуправления сельских поселений.

Взаимодействие территориальных органов федеральных органов государственной власти с органами местного самоуправления в Сибирском федеральном округе осуществляется посредством проведения совместных проверок, заключения соглашений о сотрудничестве, участия в межведомственных комиссиях, обмена информацией, методического обеспечения органов местного самоуправления, проведения учебных семинаров. Так, в Забайкальском крае подготовлены и реализуются соглашения о взаимодействии между органами местного самоуправления и территориальными органами Росреестра, ФНС России, Росстата, Роспотребнадзора. В ряде муниципальных образований приняты и осуществляются муниципальные це-

\* Решение №1 Совместного заседания Совета по местному самоуправлению при полномочном представителе Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе и Координационного совета по местному самоуправлению Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» – 22 июня 2010 г., г. Чита. [www.sibacc.ru](http://www.sibacc.ru).

